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5. (a) Mynegweh s’ +6x—4 yny ffurf (x + @)’ + b, lle mae gwerthoedd @, bi'w darganfod.  [2]

(b)  Defayddiwch eich canlyniadan i ran (a) i ddarganfod gwerth lleiaf 2+° + 12v— § 2 gwerth
eyfatebol x. [#]
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4. Mynegweh 3x” — 12x + 17 yn y ffurf a(x + b)” + c. lle mae gwerthoedd y cysonion a, b ac ¢ i'w

darganfod.
Trwy hyn, brasluniweh graffy = 3x° — 12x + 17, gan nodi eyfesurynnau ei bwynt arhosol. 5]
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4. (a) () Mynegwehx®—5x+8 yny ffurf (x + @) + b, lle mae gwerthoedd y cysonion a, b
i'w darganfod.

(i) Diddwythweh werth mwyaf —x’ + 5x— 8. Bl

(b) Defayddiweh ddull algebraidd i ddatrys yr hafaliadau eydamserol y = x>~ x—7 ac
y=2v+ 3. Ysgrifennweh ddehongliad geometregol o'ch eanlyniadau. 51
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4. (a) Myncgwchdx?-8x+7yny ffurfa(x+b)?+ ¢, lle mac a, b ac ¢ yn gysonion y mac’n rhaid
darganfod eu gwerthoedd. B3]

(b) Defnyddiweh eich ateb i ran (a) i ddarganfod gwerth mwyaf

1 21
4x?—8x+7
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5. (a) Mynegwch 2x?+ 12x— 7 yn y furf a(x + b)* + ¢, lle mae gwerthoedd y cysonion a, b ac ¢
i'w darganfod. B3l

(b) Defnyddiwch eich ateh i ran (a) i ddarganfod gwerth lleiaf 6x2 + 36x - 17. 21




